Расчет

выходного сопротивления,  коэффициента трансформации и

количества витков выходного трансформатора ( бинокля )

транзисторного широкополосного усилителя мощности
by  UT4EN
Исходные данные:  
Еп – напряжение питания





Rн – сопротивление нагрузки – 50 Ом.





Рвых – выходная мощность на нагрузке 50 Ом

Рассчитываем колебательное напряжение на  стоках ( коллекторах ) :

Uк = 2Еп : Кэ ;
где Кэ – эмпирический коэффициент ( дабы не влезать в дебри математики) при   погрешности  10%  равен 1,6 ;

Выходное сопротивление усилителя:


Rвых = Uk*Uk/P
Коэффициент трансформации бинокля :

   
К = Rн : Rвых :

Количество витков вторичной обмотки  ( первичная – один виток ):


N =  корень кв. из   K     ( округляем к целому числу )
Пример №1

Исходные данные:
Еп = 13,8 в ,    Рвых = 100 вт.  Rн = 50 Ом.
Расчет:




Uк = 2*13,8 : 1,6 = 17,25 ;



Rвых = 297,56 : 100 = 2,97 ;




К = 50 : 2,97 – 16,83 ;




N =  корень кв. из  16,83  = 4.

Пример №2

Исходные данные :   
Еп = 28 в,
 Рвых = 100 вт. .  Rн = 50 Ом
Расчет :




Uк = 2*28 : 1,6 = 35 ;



Rвых = 1225 : 100 = 12,25 ;




К = 50 : 12,25 = 4,08 ;




N =  корень из 4,08   =   2.

Пример №3

Исходные данные :
Еп = 48 в,
Рвых = 300 вт. .  Rн = 50 Ом
Расчет:




Uк = 2 * 48 : 1,6 = 60 ;




Rвых = 3600 : 300 = 12 ;




К =  50 : 12 = 4,16 ;




N =крень из  4,16    = 2 .  

Можно воспользоваться программкой в Exel любезно предоставленной Виктором UR0EG, за что огромное спасибо.
